
 
 

         Kursrapport Bedömning och betygsättning LL274P 
 

 
Bakgrundsinformation  
  
Kursens namn: Bedömning och betygsättning  
Kursens kod:  LL274P  
Termin: HT24  
Ladokkod VAL57 

Kursansvarig: Sofia Jidbratt  
Antal registrerade studenter: 84 
Antal studenter som besvarat den summativa kursvärderingen: 34 
Utifrån antalet respondenter, bör man alltså dra slutsatser från denna kursrapport med viss försiktighet.   
  

Genomförande  Sätt X  

  

 

Föregående kursrapport är kommunicerad 
i samband med kursstart  

  

  

     ​ X  

Alltid på introduktions- 
föreläsningen 

Tidig dialog om förväntningar på kursen  

  

  

    ​ X  

Alltid på introduktions- 
föreläsningen 

Formativ kursvärdering  

  

    ​ X  Alltid på 
“Avstämning/Frågor” 
innan examination 1 

Summativ kursvärdering  

  

    ​ X  Alltid MaU Survey 

Återkoppling till studenterna        ​ X  

  

Alltid på Canvassidan  
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https://mau.instructure.com/courses/19313


Utvärderingsformer 
Under kursens gång har lärarlaget varit lyhörda för studenternas behov av förtydligande och 
komplettering vilket medfört att vi löpande uppdaterat kursguiden och Canvassidan med förtydligande 
information. 
Kursutvärdering skedde löpande på pass avsedda för avstämning och frågor.  
I slutet av kursen fick studenterna fylla i en kursutvärderingsenkät i Mau Survey på Canvas. 34 svarande 
av 84 registrerade. Det är något vi måste jobba vidare med, att få en större andel studenter att svara. Med 
en svarsprocent på ca 40 % är det svårt att dra slutsatser från denna enkät.  
Men, förutom den summativa kursvärderingen i slutet av kursen, lutar sig denna rapport även på den 
formativa utvärdering som gjordes med studenterna på en träff 16 december 2024. Tack vare inputen från 
denna utvärdering och det kontinuerliga utvärderingsarbetet kan det totala underlaget ändå anses rimligt 
att dra vissa slutsatser från.  
 
 
 
Den formativa muntliga utvärderingen som gjordes 241216 visar att:  

●​ studenterna är nöjda med tid och innehåll för kursintroduktionsträffen. De menar att träffen är 
väl strukturerad och att den innebar en trygg uppstart.  

●​ studenterna uppskattar att få en heldag tidigt i kursen för att lära känna oss kurslärare, men 
också varandra. Här skapades de basgrupper som fungerade bäst under kursens gång.  

●​ Studenterna uppskattar läsloggen med tydliga hänvisningar till kurslitteraturen, och anser att det 
var god hjälp för att tillägna sig litteraturen.   

●​ Kursguiden upplevs att vara ett gott stöd. Tydlig, ger överblick över hela kursen. Generellt menas 
att det är en fördel att all info finns på samma ställe.  

●​ Kurslitteraturen uppfattas som relevant och lagom omfattande.  
●​ Det finns ovanligt mycket kritik av Canvassidan och uppgiftsbeskrivningarna här. Detta måste 

lärarlaget följa upp. Är förändringar gjorda som försvårat för studenterna? 
 
 
 
  
Sammanfattning av studenternas kursvärdering i Survey. 
Studenterna visade under kursen att de i stort var nöjda med kursens upplägg och innehåll samt lärarnas 
kompetens och bemötande, vilket också avspeglar sig i den summativa utvärderingen.  
 
Från och med VT24 kommer kursledaren att följa frågorna mer strukturerat och systematiskt för att över 
tid få syn på trender och tendenser för att kunna fortsätta utveckla kursen. Fr o m HT24 för jag endast in 
medelvärdet på frågorna i denna kursrapport. Vi bör utvärdera om vi får tillräcklig / rätt information med 
nuvarande format på kursrapporten eller om den behöver utvecklas ytterligare.  
 
Fr o m HT24 finns även en reflektionsfråga med i enkäten: Vilket råd skulle du ge dig själv om du skulle läsa 
om kursen igen? Den har två syften: få de studenter som just genomfört kursen att reflektera över sin 
insats och i bästa fall studera mer effektivt i nästa kurs, men dessutom syftar denna fråga till att samla in 
insikter och tips till kommande studenter .  
 
 
På frågan Hur viktig anser du att denna kurs varit i din utbildning till lärare / yrkesutövning som lärare? 
svarar:  
 

 Medelvärde 

HT23 5,6 

VT24 5,2 
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https://docs.google.com/document/d/14CVQdXJk0MROKbJs2NiohPI_4hTOn36cJ06Wb7APTyw/edit?tab=t.0


HT25 5,1 

 
Vi ska följa upp varför denna frågas rörelse genom att studera kommentarerna noga i lärarlaget.  
Studenternas kommentarer:  
 
 

 
 
På frågan I vilken utsträckning anser du att kursens arbetsformer/ läraktiviteter har varit ett stöd i ditt 
lärande för att kunna uppnå lärandemålen? 
 
 

 Medelvärde 

HT23 4,8 

VT24 4,8 

HT24 4,8 

 
Små avvikelser, svaren nedan kommer att analyseras närmare på lärarlagsmöte. 
Studenternas kommentarer:  
 

 
 
 
På frågan I vilken utsträckning anser du att kursens examinationsformer gett dig möjlighet att visa hur 
väl du uppnått lärandemålen? 
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 Medelvärde 

HT23 4,9 

VT24 5,1 

HT24 4,9 

 
Detta ska följas upp med kursens examinatorer.  
Studenternas kommentarer:  
 

 
 
 
På frågan I vilken utsträckning anser du att kursen som helhet har uppfyllt dina förväntningar? 
 

 Medelvärde 

HT23 5,0 

VT24 4,9 

HT24 4,5 

 
Små avvikelser, svaren nedan kommer att analyseras närmare på lärarlagsmöte. 
Studenternas kommentarer:   
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På frågan I vilken utsträckning anser du att informationen på kursen och kommunikationen med 
lärarna varit tydlig och bra? 
 

 Medelvärde 

HT23 5,1 

VT24 4,9 

HT24 4,5 

 
Lärarlaget har ansett att denna fråga är en av våra styrkor och nu sjunker nöjdheten för andra året i rad. 
Detta måste tas upp på kommande lärarlagsmöte.  
Studenternas kommentarer:  
 

 
 
 
 
På frågan I vilken utsträckning anser du att föreläsaren varit kunnig och engagerad? 
 

 Medelvärde 

HT23 5,1 

VT24 5,3 

HT24 5,2 

 
 
Studenternas kommentarer gläder mig som föreläsare då jag lägger stor vikt vid och kraft på att göra dessa 
givande och engagerande.  
 
Studenternas kommentarer:  
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NY FRÅGA: 7 Reflektionsfråga: Vilket råd skulle du ge dig själv om du skulle läsa om kursen igen? 
Dessa reflektioner tänker jag är guld värda för kommande studenter. 
 

 
 
 

Övriga kommentarer om kursen och förslag på förbättringar? 
Studenternas kommentarer:  
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Även denna termin verkar studenterna i högre grad tagit tillfället i akt att kommentera sina svar vilket är 
mycket glädjande. Denna mer utvecklade feedback behövs för att kunna ringa in vad som kan förbättras. 
Kursledaren har i denna rapport gjort en första analys av studenternas svar. På kommande lärarlagsmöte 
kommer svaren att bearbetas vidare. 
 
Sammanfattning av lärarlagets utvärdering  
Lärarlaget arbetar kontinuerligt med utveckling av innehåll och form på kursen. Både för att den bättre 
ska motsvara studenternas förväntningar, men framför allt för att den ska bli allt tydligare förankrad i 
lärandemålen.  
Vi fortsätter koppla resultaten i Canvas direkt till Ladok. Det fungerar allt smidigare och rättssäkerheten i 
betygsättningsförfarandet ökar med denna funktion. En annan fördel är att studenterna får sina resultat 
snabbare.   
Lärarlaget är i stort nöjda med kursen i sin nuvarande utformning. 
 
Analys och Åtgärdsplan:  

  
Till nästa kursomgång övergår kursledarskapet från Sofia Jidbratt till Pia Eklund.  
Här följer några reflektioner jag vill skicka med för kommande gemensamt 
kursutvecklingsarbete. ​
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●​ Vi överväger att  byta namn på uppgift 1 “Termins- och lektionsplanering”. Terminsplanering 
känns lite gammeldags och vi ägnar mycket tid åt att berätta för studenterna hur de ska lösa 
uppgiften när de inte använder sig av terminsplaneringar 

○​ kort- och långsiktig vi är ute efter. Hade “områdes-” kunnat fungera 
●​ Ta med dessa studenters råd till sig själva, till nästa kull. Lämpligt pass? Introt? Heldagen på 

Campus? 
●​ Kursledaren kommer att behöva förhålla sig till att Ämnesbetygsreformen (GY25) kommer att 

påverka litteraturens relevans.  
●​ Övriga förändringar kommer att fokusera på att förfina, förenkla och förstärka befintligt upplägg 

och innehåll då både vi kurslärare och studenterna verkar så pass nöjda.  

  
 
Förslag till revidering av kursplan  
I dagsläget finns inga specifika önskemål på revidering av kursplan.  
  
 
Tack!  
I egenskap av kursansvarig tackar jag studenterna för en givande kurs och värdefull feedback.   
//Sofia Jidbratt  
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